

20多年前,王丽萍从兴化农村来到城里,和城里人余万和结婚。没想到厄运接踵而来,儿子从小患病,22年来住院12次,抢救4次,手术5次;祸不单行,丈夫余万和因为流感引发了心脏病。几年前,听说外地有个家庭愿意花4万元领养一个小孩,40岁的王丽萍生下一个女孩。可女儿出生后,那户人家却有了自己的孩子,钱没有赚到,家中又多了一张吃饭的嘴。从今年3月份开始,难以为继的一家人住进城区一处闲置的公厕所里。

▶王丽萍在照料生病的丈夫
吴文锋 摄



父子患病 全家蜗居公厕

妻子不离不弃:再苦我都要撑起这个家

一家人住在厕所里

在兴化市九洲城中城小区一处闲置的厕所里,记者见到了王丽萍一家人。这里只有十几平方,里面是一排厕所坑位的隔档,上方已经用木板盖了起来,紧靠着隔档就摆放着一张床,余万和刚从医院回来,因为害怕着凉,裹着被子躺在床上休息。

“爸爸,吃药了。”才4岁半的女儿娜娜,娴熟地从王丽萍手中拿过药和开水,递到躺在床上的余万和嘴边。王丽萍告诉记者:今天丈夫的病有点反复,光顾着照料他,都没时间送娜娜去幼儿园。

屋子的左边是一张王丽萍捡回来的办公桌,放着电饭锅和碗筷,桌上还有两个菜:炒韭菜和鱼汤。“鱼是好心人送的,就买了韭菜。”王丽萍告诉记者:丈夫中午没舍得吃鱼肉,只喝了点汤,鱼肉都省给女儿娜娜吃。4岁半的娜娜很懂事,喂完爸爸吃药后,她抱着一个捡回来的布娃娃,开心地摆弄着。

儿子多病拖垮了家庭

王丽萍还有一个22岁的儿子小波,小波从小体弱多病,命运多

舛:出生3天后就因为新生儿败血症住进了医院;18个月大被查出患有癫痫病;6岁右脚踝因为骨髓炎手术开刀;因为尿道畸形生下来就只能蹲着小便,直到12岁时才做了手术;18岁被诊断出患有精神病……“住院12次,手术5次,抢救4次。”说起儿子,王丽萍不自觉地抹了把眼泪。

小波6岁骨髓炎手术后,一家人就再也无法维持正常生活,他们搬出了40多平方米的房子。“我们的房子靠近学校,一个月能租200块钱。”王丽萍说,他们在郊外租了一间10平方米左右的房子,只能放下一张钢丝床,每个月只要50块钱租金,一家人在小房过了17年。

“结婚后他的病或许会有所好转。”儿子被查出精神病后,医生向王丽萍建议。可结婚最起码要有套房,王丽萍和丈夫商量后,决定将租出去的房子收回来给儿子住,并托人给儿子介绍了一位女朋友。“那边房租收不到了,这边还要付房租。”这一来一去,让这个家庭的经济雪上加霜,今年3月份因为无钱付房租,王丽萍带着丈夫和女儿搬到了这座闲置的厕所,“这还是一位好心大姐帮忙

给我的,水电都是她帮忙弄的。”

她挑起了生活的重担

1989年,当过村妇女主任的能干姑娘王丽萍,来到兴化市工艺美术厂,当了一名缝纫工。在工作中,王丽萍和维修工余万和产生了感情。余万和家境清贫,但为人很好,王丽萍1990年毅然嫁给了他。

第二年,王丽萍生了一个大胖小子。可没想到儿子出生后体弱多病,拖垮了一家人,为了给儿子看癫痫病,余万和还染上了流感,结果引发了心脏瓣膜病变,“医生说因为流感患心脏病,1000个人中不一定有一个。”王丽萍从此肩负起一家的重担。

小波3岁的时候,王丽萍和丈夫双双下岗,这个勤劳妇女没有屈服,她从服装店接单子回家做,一天赚十几块钱补贴家用。

在给小波看骨髓炎时,王丽萍因为劳累也得了急性阑尾炎,手术后第4天,连线都没有拆,又带着儿子到扬州看病。

再苦再累也要把家撑住

娜娜的出世其实更多的是无奈。王丽萍说,几年前,一个外

地人希望抱养一个小孩,表示可以付出4万元的费用,因为儿子和丈夫的病都没有得到彻底的治疗,王丽萍决定冒着高龄生育的风险,再生一个孩子,以换取4万元用于治疗。没想到,娜娜出生后,那个外地人却有了自己的孩子,娜娜从此就留在了身边。家里又多了一张吃饭的嘴。

王丽萍和丈夫曾想把女儿送给有条件的人家抚养,“爸爸妈妈,别送我,我能给你们讲故事。”娜娜的话让夫妻二人止不住流下眼泪。

“你找个人嫁了,也好照顾娜娜。”余万和身体每况愈下,一到冬天就喘不上气,只能躺在床上。他觉得自己是家庭的累赘,不止一次狠下心来要“赶”王丽萍走。“我走了,谁来照顾你?”王丽萍说,凭自己一双手,不用改嫁也能养活女儿,可她不能眼睁睁看着患难与共这么多年的丈夫没人管,“我也不知道能坚持多久,但能坚持一天我就会坚持一天。”王丽萍说,“我就是再苦也要把这个家支撑住。”不过,她担心,这免费的厕所,说不定哪天就不能继续住下去了。

吴文锋 陶展

■规划

南通地铁规划 通过省级初审

9月7日,快报刊发了《网传南通将修四条轨道交通线》一文,报道了南通当地某网站传出南通将修轨道交通的消息。近日,南通市规划局的领导和专家做客中国南通网时透露,南通规划T形轨道交通线网已通过省级初审。

据了解,今年上半年,《南通城市轨道交通线网规划》获南通市政府批准,9月份完成《南通轨道交通建设规划》,现已通过省级预评审。

规划中的南通市轨道交通线网呈“T”形放射结构,线网由4条线路构成,总长170.8公里,1号线途经铁路西站地区、市北高新(南通)科技城、老城区、新城区、能达商务区、苏通科技产业园;2号线途经南通火车站、市北新城、老城区、观音山新城、南通高新区、通州城区;3号线途经港闸开发区、市北新城、观音山新城、新城区、能达商务区、锡通产业园区南区,4号线途经通州城区、南通家纺城、锡通产业园、苏通科技产业园。

陈莹

■说法

本想“迷幻”老公 不料毒倒全家

为了使忙于生意经常夜不归宿的丈夫回心转意,妻子从网上买了“迷幻药”放入锅内,结果“迷幻药”中含有剧毒的亚硝酸盐,不仅毒倒自己,婆婆、两个小叔、小姑也一并中毒。

三年前,家住连云港东海县横沟乡的刘建祥经人介绍和吴芳结为夫妻,婚后刘建祥做起钢材生意,在外奔波,时常夜不归宿。吴芳独守空房,时间久了,夫妻间产生了矛盾。

一个月前,吴芳从网上得知有一种“迷幻药”,吃了后人就会迷糊,非常听话。为了拴住丈夫,吴芳花1400元购得四颗胶囊,11月17日晚,吴芳见丈夫没有外出,掰开四颗胶囊,将药粉掺入稀饭锅中。不料,丈夫突然有事外出。吴芳和公公、婆婆、两个小叔子、小姑子一起吃饭,几分钟后五个人相继趴在桌上,公公刘贵忠喝酒没有吃稀饭,见此情景慌忙扔下酒杯到外边求救,五人立即被送到医院,经过紧张抢救才相继清醒过来。

警方接报后提取了相关检材,经检验,稀饭中被检验出含有亚硝酸盐成分。分析发现吴芳疑点很大,迫于警方压力,吴芳出院后主动到派出所投案自首。

(文中人物均为化名)
解宣庆 徐丙金 王晓宇

■回音

快报报道引起射阳县重视: 尽早让村民 喝上放心水

11月27日现代快报《啥时能喝口干净自来水》一文,报道了盐城市射阳县特庸镇大码头社区4000多户家庭喝不上放心水。昨日,射阳县相关部门回应称,特庸镇正在抓紧实施各项改水工程,尽早让全镇45000名村民都喝上放心水。

据相关负责人介绍,今年初,该镇筹措80多万元,对水厂的蓄水池进行二期扩容改造,但由于供水管网老化严重,部分地区供水杂质多、水色黄的问题还有待解决。为使全镇人喝上干净水,镇政府用了1个多月的时间,对全镇的二、三级管网进行测试、鉴定,将于明年三月前完成自来水管网改造工程,尽早让全镇居民喝上放心水。

陶展 姜振军

医生将病人喊到家中拿药

69服偏方要了乙肝女孩的命

宿迁一名19岁的乙肝少女,慕名找到一位医生,谁知在吃了69服中药后,病情突然加重,虽经几家大医院救治,女孩还是离开了人世。经鉴定,女孩为药物性肝坏死引起肝衰竭死亡。目前当事医生已经被当地卫生部门停止行医资格。

吃了中药后病情加重

袁敏是宿迁市宿城区陈集镇人,初中毕业后,跟着妈妈韩丽平在街上做百货生意,是妈妈的好帮手。

去年四月,袁敏患上了慢性乙肝。今年3月,听说附近龙河医院双蔡门诊部的医生罗荣保有治疗乙肝的偏方,韩丽平带着袁敏找到了罗荣保。罗荣保让袁敏下班后到他家拿药。

当天,罗荣保给袁敏拿了10服药,每服药30元。此后,袁敏又

去拿了30服。40服药吃完后,袁敏按照罗荣保的嘱咐去医院检查了一下效果。

拿到检查结果,韩丽平发现女儿的转氨酶不降反升,当即去找罗荣保,问是怎么回事,罗荣保告诉她,转氨酶高了好,只要把乙肝病菌搅动起来,才能用中药把病毒杀死。

就这样,韩丽平又去找罗荣保陆续拿药,前后一共拿了100服药。吃到69服药时,袁敏的病情就开始恶化:脐周疼痛,前胸部有出血点,罗荣保开的中药再也吃不下去了,家人这才赶紧把她送到医院治疗。

辗转求医终告不治

5月23日,袁敏住进了苏州大学附属第一医院,医生检查后,诊断袁敏为肝脏受损。袁敏进行了10多天的保肝治疗没有

效果,家人又先后把她转入省人民医院、泗洪县人民医院、上海市复旦大学附属公共卫生临床中心治疗,诊断均为“药物性肝损害,病毒性肝炎”。

多方治疗没有效果,韩丽平把女儿带回了家。10多天后,袁敏的生命走到了尽头。事发后,宿迁市宿城区卫生局委托徐州医学院司法鉴定所对袁敏的死亡原因进行鉴定。鉴定意见为:袁敏符合药物性肝坏死引起肝衰竭死亡。

袁敏家人认为,罗荣保在自己家中私自开展中医治疗和销售中药,明显属于超范围行医,其行为造成了袁敏药物性肝坏死引起肝衰竭死亡,目前已经向法院提起了诉讼。

医生被吊销行医资格

龙河医院院长许军说,直到

袁敏家人报案后他才知道详情,罗荣保在事发后就再也没有上班。他承认医院在员工管理上存在问题,职工在家中卖药是不应该的。

宿迁市宿城区卫生局医政股李自然说,罗荣保的行为属于不规范行医,目前已被吊销行医资格7个月,下一步卫生局将进一步加强对医院的管理。

李自然也表示,虽然袁敏的死亡鉴定属于药物性肝坏死,但袁敏病情恶化以后不仅吃了罗荣保的中药,也到其他几家医院治疗,到底是什么药物导致肝坏死,还有待进一步鉴定。他表示,事情发生后,他们也进行了多次调解,但没有达成一致。他认为袁敏家人走司法途径是比较好的选择。

(文中人物为化名)
杨亦文